

霍震寰發聲明 稱指控與事實不符

香港文匯報訊(記者 杜法祖)已故全國政協副主席霍英東長房三子霍震寰昨(19日)入稟法院,指控同為亡父遺囑執行人的胞兄霍震寰,爆出家產爭產。霍震寰昨日透過代表律師發表聲明,指有關指控與事實不符,可能因個別人士之誤解,引致該

不幸事件,他對此感到痛心。基於事件已進入法律程序,他不擬在現階段作出評論。霍震寰又謹對所有關心霍英東(霍老先生)清譽之前輩、朋友及市民保證,他多年來一貫秉承霍老先生的指示,遵從霍老先生之遺願,忠誠信實

地履行職責,盡心盡力維護家族的團結和諧。霍震寰認為,是次事件對其個人誠信帶來損害,及對霍老先生不敬,亦令霍英東家族之親朋好友受到關注,他對此深感遺憾,並希望事件能早日圓滿解決。

霍震寰昨日透過代表律師發表聲明。



資料圖片

昂坪兩周壞3次 纜車死撐無老化

400客困車廂 董事仍稱3事故屬獨立事件

香港文匯報訊(記者 文森)昂坪360纜車兩周內3度因技術問題暫停服務。昨午4時許,昂坪纜車站的電子監察系統,偵測到纜車與纜車之間的標準距離縮短,發出信號,纜車即時停止運作,檢查發現是推動車廂的纜車皮帶有滑動跡象。纜車停駛13分鐘後恢復正常,其間有400名乘客被困車廂「半天吊」。纜車公司稱3次事故屬獨立事件,系統安全不存在老化問題,昨晚檢查纜車系統,將於今晨8時前公布服務是否恢復正常。



纜車昨午又停駛,其間有400名旅客被困。 資料圖片



纜車車距監察系統昨午發出信號故障,服務一度暫停。 有線電視截圖



維修人員檢查後,在昂坪站發現有一段皮帶出現滑動跡象,於是立即更換。 有線電視截圖

皮帶現滑動 停駛13分鐘

昂坪360發言人表示,纜車車距監察系統昨午4時40分發出信號,系統暫停纜車運作,顯示要立即檢查車距,維修人員檢查後,在昂坪站發現有一段皮帶出現滑動跡象,於是立即更換。纜車系統昨午4時53分恢復運作,所有乘客在傍晚6時07分全部到達車站,強調事件不影響纜車運作安全。

董事急開記者會致歉

昂坪360董事總經理邵信明昨午晚緊急召開記者會,為近期3宗事故向旅客致歉,強調纜車系統安全,不存在老化問題,纜車有預防性的保養維修,但接連發生事故後,會檢視保養維修有否改善空間。工作人員昨晚開始檢查纜車系統。今晨8時前會公布是否重開,倘繼續停駛,會向已購票的旅客全數退款。他強調,昂坪360纜車系統可靠性達99.5%。

港客投訴無接駁巴士

有外籍乘客表示,由昂坪乘纜車到東涌中途發生停駛,其間纜車車廂不時向前向後移動,結果「半天吊」45分鐘。有港人乘客投訴昂坪360沒有安排足夠接駁巴士,旅客擠在昂坪車站,他最終自行乘車返回東涌。

香港理工大學機械工程學系工程師盧覺強表示,纜車最近數次事件不算嚴重,但認為系統事故頻密,可能影響纜車公司形象,建議纜車公司加強檢查及維修保養工作。今次是纜車2周內第3度出現故障。昂坪纜車於本月

18日例行檢查期間,發現東涌纜車站內一個俗稱「啤令」的機件發出異常聲音,纜車要停駛,當時約600名乘客被困半空。另外,本月8日纜車完成例行檢查後,翌日即發生故障停駛,100多名乘客被困,經調查後證實是機件內一塊叫「膠襯片」的零件損壞。

公屋綜援婦追「回水」 社署上訴得直

香港文匯報訊(記者 杜法祖)公屋綜援女住戶不滿政府於2002及2007年免收差餉及公屋租金時,未有向她退回2,000多元租金,早前入稟追討,獲高院判上訴得直,並獲社署退還款項,引起外界擔憂政府或須向15萬綜援戶退款逾10億元。惟上訴庭頒下判詞,推翻原訟庭指社署沒有支付租金是「用以自肥」的說法,認為租金津貼是實報實銷,何況該筆款項不是特定提供給綜援戶,故裁定社署勝訴。社署表示會考慮索回已向鄧發放的2,000多元租金。

發還的款項。判詞指租津屬實報實銷 高院首席法官張舉能於判詞指,不接納原審法官任懿君指社署將「原本為必要性的支出」收起,是不公平的做法。張舉能法官認為,房屋津貼以有需要而發放,性質是實報實銷的,而2003年立法局在討論有關政策時亦已說明,所以有關津貼才會由社署直接向房署交租,非發給予綜援戶,任由他們自行處理。

張官並批評鄧的代表律師認為社署「侵吞」有關款項,是完全脫離現實的說法。張舉能法官解釋,政府的公共開支中,根本不會為綜援戶劃出一筆特定的款項,而是在為他們向房署繳交租金時才會發放,發放多少也是按房署租金的要求,所以更加肯定社署是不會「侵吞」綜援戶的津貼。

批律師「侵吞」脫離現實說法 他續說,社署替綜援戶交租,根本沒有實際上向房署付錢,所以不存在社署是否侵吞租金的問題,何況綜援戶已不須向房署交租,他們根本談不上是受惠於免租金計劃,所以也沒有權利取回豁免的租金款項。

上訴庭法官張澤祐則於判詞中指,有關政策只是令社署對綜援戶減少開支,就算署方有盈利,也不代表有關盈利是屬於綜援戶,而且盈利的處理問題,也只是社署和政府之間的事務。林文瀚法官則認為任官批評社署儲起「省下來的錢」是不公的做法,並沒有足夠的理據支持,故3名法官拒絕接納鄧的申索,下令恢復小額錢債審裁處的命令。

原訴人為破產人士盧錦海(譯音)的財產信託人趙貫修,答辯人是盧的前妻許結籽(譯音),在聯合醫院任職病房助理。許母對上門採訪的記者表示,女兒確是不滿前夫爛賭才申請離婚,但拒絕透露其他詳情。



消防在斜坡上將被鐵枝插傷的園藝東主救下送院。

花園斜坡跌腳 園東鐵枝插腰

香港文匯報訊(記者 杜法祖)鯉魚涌柏架山道一個花園昨晨發生罕見意外,一名園藝公司東主在花園斜坡工作期間,不慎失足墮下,遭一條鐵枝插入腰部2吋受傷,消防員趕至鋸斷鐵枝將事主救下,但仍有2吋鐵枝留在體內,須連人帶鐵枝將傷者送院,經搶救後仍性命垂危。

傷者連人帶2吋鐵枝送院

傷者姓陳,50歲,據悉是現場園藝公司東主,送院情況危殆。現場是柏架山道紅屋斜對面一間園藝公司的花園,佔地甚廣,近後山斜坡擺放有多個大水缸貯存山水灌溉。斜坡底築有石壘,上有工作平台並插有一排外露鐵枝。事發昨晨9時許,陳與2名工人在斜坡上搬動膠水缸期間,突跳腳失平衡墮地,被其中一條外露鐵枝插入腰部約2吋,當場痛得慘叫,工人見狀大驚不敢輕舉妄動,慌忙報警求救。消防員趕至時陳仍清醒,但身上衣服染滿鮮血。由於現場位置狹窄,消防員小心翼翼地用電鋸將鐵枝切斷,連人帶鐵枝將傷者抬下送院。



斜坡石壘有多條外露鐵枝,事主的血衣仍遺留石壘上。

疑假離婚避債 破產漢物業送妻

香港文匯報訊(記者 杜法祖)快餐店員因無錢供樓被頒令破產,但被財產受託人發現他破產前「有古怪」,將逾8成薪金交予妻子做家用,其妻又聲稱丈夫嗜賭及酗酒,然後申請離婚,甚至無條件獲得原本2人聯名持有的將軍澳熾明苑單位,受託人認為其妻串謀調走資產詐騙債主,日前入稟高等法院要求聲明單位轉讓無效。

原訴人為破產人士盧錦海(譯音)的財產信託人趙貫修,答辯人是盧的前妻許結籽(譯音),在聯合醫院任職病房助理。許母對上門採訪的記者表示,女兒確是不滿前夫爛賭才申請離婚,但拒絕透露其他詳情。

受託人入稟單位轉讓無效

入稟狀指盧於今年4月被頒令破產,但之前答辯人採取多種手段調走前夫的資產,她明知月入只有1.3萬元的前夫入不敷支,仍要求他每月繳付1.1萬元家用,又於2009年申請離婚時,訛稱前夫嗜賭、酗酒、有婚外情及離家出走,與事實不符,令家事法庭下令前夫每月支付7千元贍養費供養2人的女兒,去年3月前夫又不收分文將2人聯名的將軍澳熾明苑單位轉讓給她,而她其後明知前夫失業半年,也不向法院申請減少贍養費。原訴人認為熾明苑單位的交易旨在詐騙債主的債主,故要求法庭頒令交易無效。

私家車焚毀 疑「影子車」



柴灣一輛疑是「影子車」的私家車遭縱火焚毀。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)柴灣連城道昨凌晨發生懷疑「影子車」被縱火毀屍滅跡案。一輛停泊路旁私家車突着火焚燒,消防員接報到場迅將火勢撲滅,惟車已嚴重焚毀,警方調查後發現該車被套上假牌,根據車牌登記資料聯絡上車主,對方表示擁有一輛同款式及同色私家車,但其座駕安然無恙。警方不排除有歹徒將偷得私家車套上假牌製造「影子車」,犯案後縱火燒毀滅跡,已列作縱火案展開深入調查。

套假牌燒車毀屍滅跡

現場為柴灣連城道環翠邨對開山邊一個停車場入口處,事發昨午夜零時許,有駕駛人士經過上址,發現一輛停泊路旁私家車着火焚燒,於是報警。消防員接報趕至開喉灌救,10分鐘後將火撲熄,火警中無人受傷,但私家車已嚴重焚毀,調查後認為火警起因有可疑,交由警方跟進。警方調查後相信該車被人套上假牌,於是根據車牌登記資料聯絡車主,車主回覆表示他擁有一部同款式及同顏色私家車,但並無被焚毀。警方不排除被焚毀的是一輛「影子車」,被匪徒偷走套上假牌犯案後焚毀。



在赤柱孖崗山發現7枚戰前手榴彈,其中2枚為英式(右一及右二),其他為日式手榴彈。

兩枚未被挖出的英式手榴彈。

赤柱掘出7手榴彈就地引爆

香港文匯報訊(記者 杜法祖)警方爆炸品處理組人員日前接獲市民報告後,於港島南區赤柱與淺水灣之間的孖崗山衛奕信徑旁山坡上,先後挖出7個二戰時期日軍攻港與守軍激戰時遺留的手榴彈,昨午已成功就地引爆,事件中無人受傷。

物。警員到場搜查後,發現爆炸品相信是手榴彈,位於孖崗山的衛奕信徑距W001至W004之間,疑是二次大戰時期遺下,埋在泥土中,當場起出其中數枚,由於沒有即時危險,故封鎖現場並豎立警告牌,待至昨日重返現場再掘出餘下手榴彈,並就地引爆。

料70年前冬至激戰日軍遺下

警方高級炸彈處理主任袁漢榮指出,7個手榴彈包括2個英式M36型及5個日式91型,發現位置距離行山徑5至13米,被沙泥蓋住,部分金屬層外露,相信是70年前的冬至日,日軍在該處與本港守軍激戰期間,被擲出後未有爆炸遺下。袁稱手榴彈的撞針雖然失效,但每個彈內都殘留65克黃色炸藥,如果用力敲打可能會爆炸,3公尺範圍內的人都會受傷。他呼籲市民行山時若發現疑似軍火彈藥等可疑物品時,應立即報警。

2洋人喜「尋寶」搵戰爭遺物

現場消息稱,今次發現手榴彈的是2名外籍人士,包括一名任職銀行高層的美國人,以及一名任職球教練的英國人。據悉,2人均熱衷研究香港二戰時期歷史,以往亦多次結伴到郊區尋找戰爭遺物。在5天前,2人又帶同金屬探測器到赤柱一帶「尋寶」,至本周二在孖崗山衛奕信徑附近找到有手榴彈狀可疑物,於是報警。日軍是於1941年12月入侵本港,駐守香港的英軍和加拿大軍隊節節敗退,至當年的冬至日,守軍在赤柱至淺水灣一帶與日軍激戰逾2天後敗陣,至聖誕日香港淪陷,開始了3年零8個月的黑暗日子。